
TTKK Elektroniikka 
7408010 RF tekniikan perusteet I 

Kaikkea kirjallista materiaalia ja lunttilappuja saa pima esilla. Sarnoin ohjelmoitavia laskimia. HUOM: 
VAIN NELJA TEHTAVAA PITAA SUORTTTAA! NELTW PARHAITEN SUORITETRJA '? 
TEHTAVAA OTETAAN HUOMIOON ARVOSTELUSSA. 
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1) Siirtojohto, jonka vaimennuskerroin a = 0.10 / A, on 
jatetty avoimeksi paastdan (A = aallonpituus). 
Hahmottele Smithin diagrammille johdon toisesta 
pxasta rnitattava impedanssi Zin taajuusalueellafi ...f,, 

misslf, = 0, f, =s , 1 = johdon pituus ja v, = 
q 1  
L C  

vaihenopeus johdolla (vakio). Smithin kartan referenssi-impedanssina kayta johdon ominaisimpedanssia 
Z, = 50 Q. Laske s i s ~ e n o i m p e d a n s s i n  3, lukuarvot ainakin taajuuksillafi ja %f,. 

i" & =  Xe - Z # L  --3 Z ,  - 2) RF-suunnittelija on toteuttanut suunnittelemaansa 900 

> - ' 

MHz:n radiovastaanottimeen ESD-suojauksen (electro- 

P- static discharge) oheisen kuvan mukaisesti oikosuljetulla lis&om~onentti 
neljbnesaaltostubilla. ESD-suoja toimii siten, etta se 

signaali ? ' oikosulkee vastaanottimeen mahdollisesti tulevan signaali sisKSn ulos 
sW6staattisen kipiniin, jonka tehospektrin RF- 

, suunnittelija on olettanut rajoittuvan huomattavasti 
I I 

x laitteensa toimintataajuuden alapuolelle. Neljannes- 
aaltostubi ei vaikuta RF-signaalin kulkuun. RF- ' -*I suunnittelijan uutena tehtiiviina on muuttaa vastaan- 

'g '3 otintaan niin, etti toimintataajuus on 1800 MHz. Myiis 

W ESD-suojausta on muutettava vastaavasti. Ttiman han ESD suoja 

J haluaisi toteuttaa lyhentlmllla stubin pituuden puoleen. 
\I Hanella ei ole kuitenkaan mahdollisuutta muuttaa - - piirilevyn piirikuviota (layoutia), vaan ainoa mahdollisuus 7 r 

on lisita jokin diskreetti komponentti stubin rinnalle. - 
Mikii kornponentti siihen tulisi valita? Mitoita se. 

- 

3) Tietoliikennejtqestelmissa ja mittauskytkennoissa tarvitaan 
vaimentimia. Pohdi mita orninaisuuksia nailta vaaditaan ja voitaisiinko 
sarjavastusta kayttu vaimentimena kuten oheisessa kuvassa on esitetty. 
MitSi hyvia jaftai huonoja ominaisuuksia ttlaisella vaimentimella olisi? 

4) Generaattorin heijastuskerroin rg = 0.6 L 100". Generaattori 

A kytkettian suoraan kuormaan, jonka heijastuskerroin TL = 0.2 L 
260". Generaattorin yltoteho on 1mW. Laske kuormaan saatava 
teho (patoteho). 

5) Kuorma (40 + j 70) S2 pitiiisi sovittaa 50 ohmiin tietylll RF-taajuudella. Piirra mahdollisimman monta 
sovituspiiria, joilla sovitus on mahdollista, kun ehto on, e t a  sovitukseen saa kaytaa vain ideaalisia 
kondensaattoreita ia keloia. Lisaehtoon etta jokaisessa ehdotuksessa saa olla korkeintaan kaksi 
komponenttia. Komponentteja ei tarvitse mitoittaa. Jokaisesta vWasta ehdotuksesta tulee miinuspisteita 
yhta paljon kuin yhdesta oikeasta, kuitenkin niin, etta tehtavan kokonaispisteet 2 0. 


